

Elche

Organo del Partido Repu-
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VI, N.º 257 • 16 Octubre 1932

Camino del socialismo

Es indudable que los primeros tiros de la espantosa hecatombe conocida por «guerra europea», iniciaron una nueva etapa de la civilización: desde agosto de 1914, y tras la cruel prueba de masacre mundial, los pueblos van rebelándose contra las oligarquías que les llevaron al desastre, e implantando, más o menos rápidamente, regímenes más justos y de mayor libertad.

Ha cabido en suerte a nuestra generación vivir estos años azarosos, preñados de incertidumbres, en que se resquebraja y hunde un sistema económico, social y político que ha cumplido su función en la Historia, y aparecen los albores de otra organización superior: y, como en todas las crisis humanas, el tránsito lleva en sí un periodo de bastantes años en que las naciones se debaten en agudas luchas político-económicas hasta lograr su estabilidad en el orden nuevo.

Agotado el capitalismo con su secuela de irritantes desigualdades, el mundo, fatalmente, deriva hacia el socialismo. En unas naciones, como en Rusia, por el poder de una minoría inteligente y audaz que supo aprovechar los momentos de descomposición interna provocados por la guerra, se ensayan en gran escala los métodos comunistas para ir adaptando a la realidad humana los ensueños de ideólogos y videntes; en otras, más adelantadas, más cultas, más progresivas, se dictan medidas de socialización que vayan capacitando para su responsabilidad a las masas proletarias y despejando el camino de la transformación social: e incluso en las que aparentemente han retrocedido, en las de tipo fascista, no son más que una momentánea reacción defensiva de las viejas fuerzas, aun poderosas, pero que, minadas interiormente por las nuevas ideas acabarán por unirse al concierto del progreso mundial. A creer esto nos autorizan las lecciones de la Historia: la más reciente, la Revolución Francesa, de tipo político, ahogada por Napoleón, triunfó en su ideología en casi todo el mundo en el periodo de cincuenta años.

¿Es que el comunismo es la perfección? No creemos en la perfec-

ción humana, y menos en la virtud taumática de ninguna idea. El socialismo es la creación de una sociedad ideal que, aún imperfecta, superará en bondad a la actual organización capitalista. Pero la piedra angular sobre que ha de edificarse el régimen nuevo es la capacitación moral e intelectual del hombre: sin ello fracasará el régimen y la doctrina no podrá encarnar nunca en la realidad. Buen ejemplo es Rusia, donde a los catorce años de poder absoluto el obrero no tiene libertad de expresión, el salariado existe y es evidente la desigualdad social.

El mundo camina inexorablemente hacia la colectivización de la producción y la igualdad del consumo. Favorezcamos las nuevas ideas sembrando con mano pródiga las instituciones de cultura y organizando con austeridad y acierto los servicios de la comunidad. Hay que preparar a las nuevas generaciones para la edificación de una sociedad más feliz, despejándoles el camino, ya que a nosotros nos cupo la tarea de ir haciendo desaparecer el organismo viejo.



ÓPTICA Morell

SAGASTA, 3 Y 5
(al lado de Correos)

ELCHE

Sucursal de la Óptica Novedades:

Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos-oculistas

SE GRADUA LA VISTA

Recomendamos los célebres cristales

PUNTAL PAMO

Revendedores:

Se vende lote medias y ropa blanca para niños. Precios económicos. Razón en esta administración.

Partido Republicano Radical Socialista CONVOCATORIA

Se convoca a Asamblea General extraordinaria para el domingo 23 del actual, a las dos y media de la tarde, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la anterior.
- 2.º Dar cuenta de unos oficios de Joaquín S. Rabaza solicitando su separación del Partido, y acordar lo que proceda.

Elche 15 de octubre de 1932

LA JUNTA MUNICIPAL



LA SIEMBRA

Después de las lluvias, venidas del cielo para nuestros campos casi siempre secos, llegaron los días alegres, espléndidos, de sol que ilumina con nuevos destellos; pero al grano, al grano, no poeticemos.

Y es este el motivo de que en los momentos presentes se encuentran los pobres labriegos muy atareados, pero muy contentos.

Entre alegres cantos, gozosos, risueños, van depositando sobre el blando suelo la fértil semilla convertida luego por mor del trabajo y el correr del tiempo, en mieses doradas: sabroso pan nuestro.

Que esto, ciudadanos, nos sirva de ejemplo. Si amamos a España, si existe el aprecio

hacia la República de nuestros anhelos, a los campesinos fielmente imitemos. Que todos ocupen valientes sus puestos porque se aproximan acontecimientos.

En abril o en mayo como ya sabemos habrán elecciones, por lo cual debemos hacer propaganda, conquistar adeptos, irnos preparando con nuestros esfuerzos el campo apropiado, sembremos, sembremos.

La siembra es origen de futuros éxitos, no esperéis que vengan enemigos nuestros a que nos preparen el propio terreno, pues siembran cizaña, odios, descontentos, pasiones malsanas y males sin cuento.

Y esto no conviene, por ello el Gobierno a los que emplearon el procedimiento de sembrar discordias, dudas y recelos, acordó expropiarles con muy buen acuerdo, para que no siembren todos sus terrenos.

SINAPISMO

Elche

UNA INSTANCIA al Excmo. Ayuntamiento

Los Practicantes municipales han presentado al Ayuntamiento una instancia, la cual publicamos a continuación:

«Al Excmo. Ayuntamiento

Los que suscriben, Practicantes pertenecientes a la Beneficencia Municipal, respetuosamente a esa excelentísima corporación, exponen:

Que habiendo aumentado el trabajo profesional considerablemente en cada distrito por el gran número de familias que han ingresado en la Beneficencia, mas el servicio que venimos prestando actualmente en la Casa de Socorro con motivo de la creación de dicho establecimiento.

Consideramos, que la remuneración que venimos percibiendo por nuestros trabajos, es excesivamente modesta, si se tiene en cuenta que nuestros compañeros de Alicante que prestan los mismos servicios que nosotros, perciben por ellos, tres mil pesetas anuales, los de Alcoy dos mil y los de Orihuela, mil quinientas.

¿Serán nuestras aspiraciones exageradas si aspiramos a que se nos sitúe en cuanto a haberse al nivel de los que citamos en el último puebló?

Por todo lo expuesto:

Suplicamos al Excmo. Ayuntamiento atienda esta justa petición con el fin de que nuestro esfuerzo profesional tenga una recompensa más justa que pueda equipararse al exceso de trabajo que sobre nosotros pesa.

Justicia que esperan al conocer del recto proceder de esa corporación municipal.

Elche 7 de octubre 1932

Francisco Quesada, Francisco Giménez, Tomás Rodenas, Bautista Giménez, Lorenzo Cases, José Rodenas, Mariano Cases, Vicente Baeza, J. V. Caracena»

No dudamos que el municipio sabrá corresponder a las justas peticiones de estos modestos empleados.

DIPIC

Informes comerciales controlados

Pizarro, 29. - Valencia

Delegación en Elche, Blas Valero, 66

Teléfono número 55

Sección Femenina

Ante la Reforma Agraria

Creo, querido labrador, que te habrás dado cuenta de como la República se ha preocupado tan en primer lugar, de la reforma del campo.

Habrás visto como el Parlamento y el Gobierno se han preocupado en dar una forma nueva a la propiedad de la tierra, basada en la orientación social de que la tierra debe ser para el que la trabaja.

Aquí en nuestro pueblo no tendrá gran influencia esta reforma por estar la propiedad muy repartida, pero aun así veremos resuelto para muchos de vosotros el pleito antiguo de Carrizales y además, creo que alguna otra gran extensión de terreno (se habla de una finca de 6.000 tahullas) pasará de las manos de un solo amo a la de muchos de vosotros que la fecundáis con vuestro sudor y vuestro esfuerzo.

Detrás de esta reforma vendrán otras y podéis tener la seguridad de que la República se acordará de vosotros para mejorar vuestra vida, favorecerá al pequeño propietario dándole facilidades para que escape de las garras de la usura, facilitándole agua con que regar sus campos sedientos y arreglando vuestros caminos para que podáis transportar con facilidad los productos de vuestras cosechas y que de este modo alcanzarán mucho más valor que antes.

Verás entonces, labrador, como gracias a la República se te hace más grata la vida, como tu compañera está más alegre a tu lado al ver con un esfuerzo menos agotador obtenéis más rendimiento de la tierra.

Hoy tienes libertad para exponer todas tus reivindicaciones y mañana tus hijos podrán tener una cultura completa porque la República os dará todas cuantas escuelas os hagan falta.

Labrador: no olvides el nombre del actual Ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, que es el oriente de donde ha de venir toda la luz y el bienestar que puedas desear.

IGUALDAD RICO

Gran Hotel Pecker

instalado con todo confort a la salida de la Estación.

Garaje gratis

TELÉFONO, N.º 25

Alcázar de San Juan

COLEGIO POLITECNICO ILICITANO

PLAZA DE MENENDEZ PELAYO, 19

Carrera de Derecho

El Colegio Politécnico tiene montada y en funciones, una sección dedicada al estudio de las disciplinas propias de la carrera de Derecho.

Las clases correspondientes, organizadas de forma que rindan una labor fecunda, corren a cargo del siguiente profesorado, cuya juventud, personalidad y competencia, ofrecen sólida garantía.

Don Ernesto La Orden, Doctor en Derecho y premio extraordinario en la licenciatura.

Don José Latour Brotóns, Doctor en Derecho.

Don Juan Orts Román, Abogado.

Carrera de Comercio

Reanudadas las clases a partir del primero de octubre, puede cursarse en el Colegio Politécnico esta carrera que tanto campo ofrece ya desde el punto de vista oficial como ejercida libremente.

El cuadro de profesores encargados de esta enseñanza, lo integran los señores siguientes:

Don Manuel Rodrigo Zaragoza, Capitán de la Guardia civil, profesor que ha sido durante doce años del Colegio que en Madrid tiene dicho Instituto dedicado, entre otras, a esta especialidad.

Don Ernesto La Orden, Doctor en Derecho.

Don José Latour Brotóns, Doctor en Derecho.

Don Juan Bautista Castaño, Profesor Mercantil.

Don José Picó Ripoll, Geómetra Ayudante de Catastro.

Don Tomás Mur, Maestro Nacional.

En la secretaría del Colegio Politécnico, de 5 a 7 tarde se facilitan cuantos datos y antecedentes precisen relacionados con estas preparaciones.



Viernes 14.—7 tarde. En el estrado, trece Concejales, cuatro de ellos de nuestra minoría. Preside el compañero Rodríguez.

Se admíten y pasan a estudio de las Comisiones, instancias de Antonio Valero Antón. Juan Marco Quiles, Vicente Ferrández Ruiz, Francisco Tremiño Esclapuz, Antonio Fuentes Sánchez, Pascual Antón Javaloyes, Alberto Asencio Sánchez y Antonia Molto Romero sobre icitando autorizaciones para obras de reparación y edificación; de Vicente Garcia Bernabeu solicitando beca para cursar estudios; de Josefa Juan Alemañ, Doroteo Bermejo Sandoval y practicantes de la Beneficencia Municipal, solicitando aumento de sueldo para el próximo presupuesto.

Se conceden autorizaciones para obras de reparación y edificación, a Vicente Ferrández Ruiz, José Cosidó Perpiñán, Asunción Alonso Gasch, Vicente Navarro Serrano, José Rodríguez Martínez, María Boix Martínez, Jerónimo Enrica Agulló, Domingo Iborra Lloréns, Antonio Bernad Miralles, Vicente Antón Sansano y Serafín Sevilla Mora.

Es acordada la venta a Juan Campillo Castejón de una parcela

de terreno propiedad del Ayuntamiento.

Se conceden autorizaciones a Asunción Alonso Gasch y Alfredo Leguey Antón, para dedicarse a la elaboración de buñuelos, siempre que no instalen hornillos en la calle y con informe favorable del Delegado de Sanidad respecto de la instalación en el interior de los establecimientos.

Se concede autorización a Juan Gómez Pérez para instalar un kiosco en la plaza de la Merced.

Se conceden becas para cursar estudios a Mariana Valentin Martínez y Francisca Peral Alemañ.

Se aprueban expedientes, creando dos plazas de Conserje de la Casa de Socorro, concediendo una subvención al Instituto de Segunda Enseñanza, para material y sobre las obras efectuadas con ocasión del hundimiento en la plaza de la República.

Son leídos los presupuestos para la construcción de cuatro grupos escolares en el campo y a propuesta de nuestro compañero Agulló, se acuerda solicitar sean construidos por el Estado, aportando el Ayuntamiento el veinticinco por ciento de lo que cuesten las obras.

También se acuerda sea sustituido el pavimento de la calle de Cánovas del Castillo y que se redacten los proyectos.

Es leído un informe del Técnico Municipal, por el que se da cuenta del estado ruinoso en que se en-

MANUEL PEREZ SERRANO

Antiguo mecánico de la casa Underwood — Reparación de máquinas de escribir, calcular y sumar - Accesorios - Piezas de recambio para todas las marcas - Abonos de limpieza a domicilio, Precios convencionales - Se compran máquinas usadas - Torrijos, 1, 1.º ELCHE (Alicante).

cuentra el edificio sito en la plaza de la Merced, que estuvo destinado a convento de monjas, acordándose recabar del Ministerio de Justicia la inmediata resolución del expediente promovido por el Ayuntamiento sobre propiedad de dicho edificio, para que este pueda ser demolido cuanto antes.

Por no haberse reunido en esta sesión el número de concejales exigido por la Ley, queda sobre la mesa un expediente sobre transferencia de créditos y habilitaciones.

Se acuerda sea redactado un plano de la calle de Ruperto Chapí.

Quedan sobre la mesa un expediente por denuncias sobre supuestas irregularidades en las tasaciones de fincas y exacciones de cuotas en el arbitrio de plus-valía y otro sobre el recargo municipal sobre la contribución industrial para el año 1933.

El señor Serrano Ruiz propone que se estudie sobre la instalación por cuenta del Ayuntamiento de tres o cuatro tahonas, al objeto de evitar ciertos abusos que parece se cometen así en los precios como en la calidad del pan; intervienen nuestros compañeros Ibarra y Agulló, los señores Román, Hernández y Rodríguez Giménez, acordándose que el Ayuntamiento acoja con cariño la idea estudiándola con la mayor rapidez, por si fuera posible llevarla a la práctica en un breve plazo.

El señor Román Antón dice que al haberse negado dos permisos para instalar en la calle hornillos destinados a elaborar buñuelos, se comete cierta injusticia consintiendo la continuación del que actualmente funciona en la calle de Eduardo Dato: pasa el asunto a estudio de la Comisión.

Nuestros compañeros Ibarra y Erades formulan ruegos relacionados con las malas condiciones en que se encuentra el carro que transporta la carne y sobre que se revisen las condiciones económicas de los actuales becarios.

Previa autorización de la corporación, el Alcalde da cuenta de una comunicación de los regantes sobre que el Ayuntamiento haga suya una reclamación que piensan elevar al Ministerio respecto de incumplimiento por parte de Riegos de Levante, de ciertas condiciones que figuran en la concesión: nuestro compañero Ibarra, pregunta qué clase de condiciones no se cumplieron; don Pascual Román dice que no conviene olvidar que a pesar del mal servicio, de no haber sido por Riegos de Levante, Elche no hubiera aumentado el valor de sus tierras; se acuerda acceder a la petición de

los regantes y cediendo también a los deseos de estos, que el Alcalde les acompañe en el viaje que piensan hacer a Madrid.

Se levanta la sesión a las nueve y cinco minutos.

TEATROS

KURSAAL

La empresa de nuestro primer Coliseo nos ha obsequiado en la pasada semana con un pou-pouri espectacular.

Tres películas de la temporada (ya era hora), «Bombas en Montecarlo», «La Taquí meca» y «Marido y Mujer», que dan la pauta de lo que se podrá admirar este invierno. Una noche de boxeo, que hubiera estado totalmente animada de haberse producido media docena de K. O. según comentaba el público; y otra noche de variedades a base de Los Hermanos Arias, danzas y conciertos a guitarra verdaderamente admirables; el calculador San Martín, prodigio de retentiva mentalidad, y Pilar Pérez, cancionista y bailarina, de gran prosapia y fino arte. En estas variedades descolló un ejemplar del sexo débil: la hermanita Arias, así, a secas, como si no fuera bastante para que uno agotara el Enciclopédico y aun el Etimológico.

Buena semana en fin de cuentas. Para mañana lunes está anunciada «Katiuska», por la compañía del maestro Serrano, en la que actúa de *première femme* la escultural Cora Raga.

COLISEUM

También el elegante Coliseo de la calle Canalejas ha desplegado esta semana algo de lo bueno, con «Estaré sola a media noche», vodevil gracioso; «El ciclón», americana de verdad y sin falsificaciones; «Robo legal» con Bébé Daniels; «Perdiendo los estribos», comedia finisima de buena factura, y «Viva la libertad» de René Clair.

Hay anunciado para la próxima semana, films de gran renombre como «Tirando a dar» por Richard Dix; «Una noche en Londres» con Lilian Harvey, y «Dulzura de Amor».

¡Bella tierra!

Tierra ilicitana; tierra fértil y fecunda... Donde la callosa mano de un labriego extrajo una límpida escultura, que, fué la admiración del mundo entero, por su arte incomparable. Donde la hembra brava, alentó en la hora trágica de la

lucha al hombre, que, exhausto por el esfuerzo moral y material, iba a entregar su sangre vigorosa y rebelde al déspota burgués, que esgrimiendo un látigo de acero trataba de azotar su cuerpo de honrado proletario. La mujer ilicitana, horrorizada al contemplar la acción infamante y canallesca, arrancaba con un gesto de leona a su padre o hermano de los brazos del verdugo, para lanzarlo por el sendero de la emancipación, y el hombre... vigorizado por el ejemplo, marchaba a la calle en pos de una nueva lucha, para arrancarle a la faz del mundo el capital maldito, que es culpable de que él estuviese durante XX siglos sometido a una esclavitud inicua y brutal.

Fué en Elche donde reposó bajo su frondoso bosque de palmeras el cuerpo fatigado de aquel genio inmortal que se llamó José Anselmo Clavé, esparciendo la cultura cual manantial esparce el agua cristalina en el arroyo. Y al despertar la razón al sonido vibrante del canto y de la música, el pueblo ilicitano... se vistió con el manto de la belleza, se hizo más noble y está esperando el momento de poder entonar su cántico libertario, quebrantando la sólida cadena que transporta desde hace más de dos mil años

PASCUAL MARTÍNEZ

Estas cuartillas fueron leídas en la pasada velada de Coro Clavé.

Amor al libro

Cuentan las Historias que en la Edad Media el amor al saber y el cultivo de las ciencias y de las letras era privativo de la Iglesia: aquellos tiempos pasaron, y hoy... He aquí el fragmento de un artículo que publica un rotativo madrileño, respecto al amor al libro del Obispo de esta Diócesis:

«Hace poco estuvimos en Orihuela; visitamos el palacio episcopal. El obispo se hallaba ausente. Nos dijeron que allí si que había buenos libros antiguos. Nos condujeron a unos sótanos y presentamos un espectáculo que nos llenó de tristeza y de indignación. El palacio episcopal se encuentra situado al lado del río, el Segura; las paredes traseras del palacio son lamidas por las aguas del río. Cargas enormes de libros antiguos habían sido trasladadas desde la biblioteca a los sótanos. Y allí estaban infinitos libros en per-

gamino, podridos, hechos papilla; las aguas del río, en una crecida, habían entrado por los tragaluces de los sótanos y habían anegado la vasta pieza. Naturalmente, los libros habían estado días y días, semanas, meses, inmersos en estas aguas. Y se habían reblandecido y deteriorado enteramente. Tocábamos alguno de estos volúmenes y veíamos que la mano palpaba algo a la manera de una pasta. Todo estaba perdido. No había ya remedio para tanto y tanto libro precioso».

El obispo de Orihuela no cuida ni ama a los libros: prefiere las libras... esterlinas, ya que ha tenido que declarar en el sumario sobre evasión de capitales. Con semejantes pastores, no es extraño que la grey católica se extravíe, ni que los de enfrente sonriamos cuando nos intentan hacer creer que «su reino no es de este mundo». Nos ofrecen tales ejemplos de espiritualidad...

De la Cartera

En la plenitud de su vida dejó de existir el martes último, repentinamente, nuestro queridísimo amigo el Maestro Nacional don Manuel Torregrosa Ruiz.

Manolito Torregrosa gozaba en Elche de generales simpatías por su ilustración y excelentes prendas de carácter, por lo que su temprana y súbita desaparición ha causado general sentimiento, exteriorizado en el acto de su sepelio, efectuado el miércoles con numerosísimo acompañamiento.

Enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido a la desconsolada familia, y especialmente a su padre, nuestro estimado correligionario don Zenón Torregrosa.

El domingo dió una conferencia en «Popular Coro Clavé» el diputado a Cortes radical y elocuente orador don Rafael Salazar Alonso.

La función organizada por el Grupo Artístico de Blanco y Negro, que se celebró en el Kursaal el sábado, fué un verdadero éxito para el Grupo, que interpretó con acierto «Zaragüeta» y «Goriet es un home»; la orquesta de guitarras Mendi-Martí y el barítono Paco Jaén.

Imprenta MARCIAL TORRES
Teléfono 265.—ELCHE

**GRANDE...
ANCHO...
BELLO...**



**EL NEUMÁTICO
DE CALIDAD
AL ALCANCE
DE TODOS**

Hace pocos años que los Pathfinders fueron lanzados al mercado y sin embargo por su sólo MÉRITO alcanzan ya un volumen de ventas que se cifra en millones

En todo el mundo los automovilistas han reconocido en seguida que se trata de un neumático que combina todas las cualidades que pueden desearse: Belleza — Tracción — Seguridad — Lento desgaste — y Precio económico

Agencia oficial:
Casa SERRANO.-Elche

Pathfinder
por **GOODYEAR**

Elche BRUFAL

(Cuatro Esquinas)

Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las **Medias y Calcetines** en todas sus variedades

Hijos de J. Quiles

CERAMICA

Materiales de Construcción
ELCHE

Motores Siemens

JOSÉ TARÍ - Alicante

SE VENDE una **máquina de escribir** semi-nueva para viaje, marca "Merz"; razón, Paseo Francos Rodríguez, 1

Materiales de Construcción
Carlos Antón Boix
Velarde, 27- ELCHE

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR - Guipúzcoa

Lozano
SASTRE

Colonia CRISTALINA
4'50 pesetas litro
DROGUERIA

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

ANUNCIO

Se compran saldos de alpargatas y calzado.

Para informes dirigirse a Imprenta Agulló.

Se vende o alquila, en Alicante, taller mecánico para la fabricación de calzado.

Razón: en esta Administración.

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las **Alferecías**, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

Tintorería Quitamanchas LÓPEZ

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco

Planchado perfecto - Tenga presente que **en esta casa no encojen las piezas** por ser manipuladas mecánicamente

Desinfección Higiene Economía

Se planchan trajes en el acto

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: **BANKINTER**

Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y 1/2 Y 5 POR 100 INTERESES

PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

**Maderas ALMACEN DE TODAS CLASES
y Carpintería Mecánica**
Construcción de todo lo referente a este ramo con arreglo a los más perfeccionados adelantos modernos.
PEDRO MACIÁ LAFUENTE
VELARDE, 58 - TELÉFONO, 258

¿Quiere V. ser elegante y rico?

Adquiera los géneros de la **Sombrerería CAMPELLO** y se le obsequiará con una participación de Lotería de Navidad por cada compra de cinco pesetas en adelante.

Últimos modelos en sombreros, gorras, boinas y demás artículos del ramo para caballero.

Para comprar barato, en esta casa.